



ПОИСК-2011

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Часовые памяти



Раскопки на линии обороны «Пантера»...

В этом году региональная общественная организация "Союз поисковых формирований" ХМАО-Югры "Долг и память Югры" второй раз принимала участие в "Вахте памяти", которая проходила на территории Островского района Псковской области. В поисковой экспедиции принимали участие семь отрядов численностью 44 человека: из Мегиона, Нижневартовска и Сургутского района. В составе окружного отряда находились 25 мегионских и высоковских поисковиков отряда "Память". Его руководитель, преподаватель Центра "Форпост" Олег Рожков, который возглавил и окружной отряд, рассказал о результатах поисковой экспедиции на полях сражений Великой Отечественной войны.

СВОЙ палаточный лагерь сибиряки разбили в деревне Кирилово. С этой базы они отправлялись на объекты, расположенные в разных уголках района: на немецкую оборонительную линию "Пантера" и на опорный пункт Островского укрепрайона "Линии Сталина".

После торжественного открытия "Вахта памяти-2011" поисковики познакомились с экспозициями Военно-исторического музея Псковской области. Ребята с интересом рассматривали образцы военной техники, оружия и снаряжения двух армий и даже примерили на себя форму. Затем отряды продолжили осмотр боевой техники времён Великой Отечественной войны на "Линии Сталина".

- Поиск решено было проводить в районе деревень Погостище и Ольхи, где в 1944 году вели ожесточённые бои наши сибирские дивизии. Опрос местных жителей показал, что в этих местах только за одни сутки погибло около тысячи красноармейцев. Но, к сожалению, всего намеченного выполнить не удалось. "Вахта" выдалась тяжёлой по многим причинам, в том числе по климатическим условиям: шли дожди, - рассказывает Олег Рожков. - Кроме того, трудности создавали дороги, вернее, их отсутствие в тех местах, где велись раскопки. Машина не выдерживала. У нашего вездехода "Вепрь" лопнула рама. Выручили сотрудники фирмы, тянувшей газопровод в деревню Пыталово.

равно и как остальных десяти человек. Один из бойцов был в звании капитана. Мы предположили, что он также танкист или из иного рода технических войск. Есть его инициалы, они плохо сохранились на котелке, ложке. По ним невозможно установить данные. Также собрали для музея довольно интересные экспонаты.

Кроме проведения поисковых работ, ребята продолжили восстановительные работы на участке "Линии Сталина", который закреплён за поисковиками из Ханты-Мансийского округа. Как отметил руководитель острогской группы "Поиск" Пётр Гринчук, "...они его восстанавливают, чтобы все знали, что это дело рук хантымансиев..."

- В этом году мы с ребятами построили солдатскую землянку, - продолжает свой рассказ Олег Васильевич. - Строили по чертежам, чтобы в точности воссоздать это инженерное сооружение. Землянка гармонично вписалась в участок "Линии Сталина". Главное, что она сделана руками ребят. А среди них в этом году были и новички. Только мегионцев - 7 человек. Все они прошли проверку на "прочность и надёжность" как при проведении поисковых работ, так и на реконструкции укрепрайона. Ребята дисциплинированные и ответственные. Все они по окончании "Вахты памяти" были награждены нагрудными значками региональной общественной организации "Долг и память Югры" и памятными подарками.

В ходе экспедиции поисковики посетили исторические места Псковщины. Это и Печёрский монастырь, и Пушкинские горы, и село Михайловское, могилу великого русского поэта Александра Пушкина. Кроме того, ребята побывали в 76-й Псковской дивизии ВДВ, познакомились с боевой подготовкой и бытом солдат-десантников, увидели боевую технику и вооружение ВДВ, посетили музей, возложили цветы на могилу Героя России, гвардии майора Александра Доставалова, чьё имя носит Центр "Форпост", и героев-десантников 6-й роты. По дороге домой ребята побывали в Москве: в Парке Победы, Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе и других исторических местах столицы.

Особую благодарность поисковики выражают депутату Думы ХМАО-Югры Александру Смирнову за оказанную поддержку и помочь в проведении поисковой экспедиции "Вахта памяти-2011".

У могилы Героя России, гвардии-майора Александра Доставалова



тыла Владимир Усов. - Мы собрались здесь, чтобы почтить память жертв фашизма. Среди тех, кто отдал жизнь за наше светлое будущее, есть и мегионцы, - сказал Владимир Васильевич. - Наши ветераны, свидетели тех военных лет, до сих пор в строю. Они принимают активное участие в общественной жизни Мегиона, в гражданском и патриотическом воспитании молодёжи. Они - частые гости у школьников, воспитанников военно-патриотических клубов, с которыми делятся своими фронтовыми воспоминаниями.

От имени мегионской молодёжи на митинге выступила Анна Охота. Она поблагодарила ветеранов за подвиг, за то, что они отстояли мир на Земле.

Минутой молчания участники митинга почтили память жертв фашизма. В небо взмыли десятки белых воздушных шаров и раздались автоматные залпы. В каждой стране мира есть люди, которых затронула эта трагедия. И хотя живых свидетелей остаётся всё меньше, их потомки навсегда сохранят память о героизме людей, давших отпор врагу.

К собравшимся обратился и председатель городского Совета ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

900 дней и ночей

К 70-летию блокады Ленинграда

НАСТУПЛЕНИЕ фашистских войск на Ленинград, захвату которого германское командование придавало важное стратегическое значение, началось летом 1941 года. На Ленинград шла группа армий "Север" под командованием генерал-фельдмаршала фон Лееба. В августе тяжёлые бои шли уже на подступах к городу, немецкие войска перерезали железные дороги, связывавшие Ленинград со страной. 8 сентября 1941 года началась 900-дневная блокада Ленинграда.

По плану Гитлера, город должен был быть стёрт с лица земли, а войска, оборонявшие его, - уничтожены. Потерпев неудачу в попытках прорвать нашу оборону, немцы решили взять город измором. С 13 сентября начался артобстрел города, который продолжался всю войну.

В блокированном городе оказалось более 2,5 миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Запасов продовольствия и топлива было очень мало. Начавшийся голод, бомбёжики и артобстрел привёли к сотням тысяч смертей среди жителей. Но город продолжал жить и помогать фронту.

Единственным путём сообщения с блокадным Ленинградом оставалось Ладожское озеро. 22 ноября началось движение автомашин по ледовой дороге, которая получила название "Дорога жизни". Блокада Ленинграда стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества. По разным данным, за эти годы в городе погибло от 400 тысяч до 1,5 миллиона человек.

Приказом Верховного Главнокомандующего от 1 мая 1945 года Ленинград получил звание города-героя за героизм и мужество, проявленные жителями во время блокады. 8 мая 1965 года Указом Президиума Верховного Совета СССР город-герой Ленинград был награждён орденом Ленина и медалью "Золотая Звезда".

Материалы полосы подготовлены Владимиром ПЕЩУКОМ



Нет – фашизму!

9 сентября на площади у памятника Воину-освободителю прошёл траурный митинг, посвящённый Международному дню памяти жертв фашизма. Инициатором его проведения выступил Мегионское отделение Общероссийского народного фронта.

ЖЕРТВАМИ фашизма стали миллионы солдат и десятки миллионов мирных жителей. День памяти отмечается в сентябре, потому что именно в этом месяце началась и завершилась вторая мировая война.

В этот день у памятника Воину-освободителю собирались ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, молодёжь, участники военно-патриотических клубов, жители города.

Сегодня мы вспоминаем тех, кто пал смертью храбрых на фронтах Великой Отечественной и второй мировой войн, кто был зверски замучен в фашистских концлагерях, кто погиб под бомбами, от болезней и голода, всех тех, кто отдал свои жизни за мирное будущее нашей Земли, - сказал, обращаясь к мегионцам, руководитель координационного штаба Мегионского отделения ОНФ Александр Ломачинский.

Сегодня воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма – наша первоочередная задача, чтобы идеи фашизма никогда не возродились в современном мире.

К собравшимся обратился и председатель городского Совета ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников